

迎泽区法院十项措施便民利民

本报讯(记者 刘友旺)6月20日,迎泽区法院消息,该院以百姓关心的“头等大事”“关键小事”为重点,推出十项便民利民措施,让群众切实感受司法公正和司法温暖。

该院将干警融入全科网格管理,推动市域治理、诉源治理;继续完善交通事故纠纷一站式办理工作机制,加强与劳动仲裁

委员会诉调对接工作,推进家事审判方式改革,与区多元调解中心深度对接,完善一站式多元解纷机制。进一步落实立案登记制、办理事项一次性告知制度,实行电话预约、上门立案等诉讼服务;落实诉讼费收退费一次性办理流程,让群众少跑路。完善速裁程序、简易程序、普通程序相配套的审判机制,快速解决纠纷,减少群众诉累;进

一步完善案件繁简分流机制,为涉诉群众提供便捷高效的司法服务。

同时,该院还开展涉民生等系列执行专项活动,加快执行案款发放工作,加大对失信被执行人的打击和震慑力度。依法打击电信网络诈骗等新型违法犯罪,推动扫黑除恶常治长效,并成立“少年法庭”加大对青少年的保护。主动邀请“两代表一委

员”旁听庭审,使各项工作置于人大代表、政协委员及社会各界监督之下。不断完善审判流程公开、庭审活动公开、裁判文书公开、执行信息公开四大平台,构建更加开放、透明、便民的阳光司法。

该院便民利民措施还包括加大司法救助力度、开展法治教育活动、完善母婴休息室等。

牛年说牛

校园开设“流动动物课堂”



本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 张沛沛 文/摄)“同学们,你们知道牛有多少种吗?”“野牦牛的栖息地在哪里呢?”6月16日和17日,太原动物园科普志愿者先后走进雷锋小学和育蕾幼儿园,开展了“动物科普知识进校园”活动。

6月16日,“流动动物课堂”在雷锋小学开讲。今年是牛年,科普志愿者以“关爱灵牛,守护野性中国”为主题,给学生讲述了关

于牛的知识。一提到可爱的动物,几乎所有学生都睁大眼睛仔细聆听,生怕漏掉一个细节。志愿者聚焦中国牛科动物的保护,以中国传统牛年为切入点,讲解了在中国野外生存的羚牛、白肢野牛、野牦牛、爪哇野牛等牛科动物的习性及生存环境,通过图文展示、互动体验结合等方式,引导孩子们主动维护良好的自然生态环境,保护生物多样性。

太原动物园作为科普教育基地,承担着向社会和公众开展野生动物科普宣传教育的职责。党史学习教育活动开展以来,太原动物园除了在园内开展丰富多彩的科普活动外,还为中小学、幼儿园送去精彩的动物课堂。科普志愿者采取多种方式,实现了学生在校园里“逛动物园”的愿望,受到师生好评。

设立驻法院“支持起诉岗”

法检无缝对接 维护群众权益

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 卢俊慧)6月19日,晋源区检察院消息,该院在区法院立案大厅设立“检察机关支持起诉岗”,为困难弱势群体提供法律帮助。

检察机关支持起诉是指检察机关对损害国家利益和社会公共利益及弱势群体利益的行为支持受损害单位或个人向人民法院起诉并参与诉讼的活动。设立支持起诉岗旨在充分发挥检察职能参与

化解社会矛盾和强化法律监督,与人民法院形成司法为民合力,通过法检无缝对接,让人民群众特别是困难群体得到及时有效的法律指引,提高诉讼效率、降低诉讼成本,为法院立案和审判工作提供有力支持。

据介绍,检察机关支持起诉受理案件范围包括:侵害国家利益、社会公共利益案件,例如污染、破坏环境案件、国有资产流失等案件;保护弱势群体的案件,如

农民工讨薪等因经济困难、文化水平低、诉讼能力缺乏等原因导致当事人不能或不敢提起诉讼的案件;检察机关认为应当支持起诉的其他案件。支持起诉方式包括:法律支持,为当事人提供法律援助、法律咨询;证据支持,当事人因客观原因无法收集的证据可申请由检察机关收集;诉讼支持,检察机关对符合条件的,向法院提交支持起诉意见书,作为对当事人起诉的支持。

迷路步入高速

警民接力救助

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 李鹏飞)一名年轻女子冒雨准备步入高速公路,收费站工作人员发现其神志不清,遂向警方求助。6月16日下午,阳曲县公安局凌井派出所民警经过两个多小时的努力,帮助这名已走失3天的女子回到了母亲身边。

当天下午1时许,阳曲县西凌井高速收费站工作人员发现,一名20多岁的女子欲进入太佳高速公路,赶紧将其拦下。与女子沟

通时,工作人员发现她言语不清,神志疑似有障碍,便及时汇报并向阳曲县公安局西凌井派出所反馈了情况。

民警一到现场,女子便紧紧拽住民警的胳膊不松开,原本十分紧张的情绪稍微稳定下来。民警耐心与女子交谈,并在征得其同意后查看了随身物品,找到一部缺电关机的手机。充电开机,但已欠费,民警查看手机通讯录发现大多数号码都是亲情短号,

而其他能打通的不是外省电话就是网络电话,始终不能确定女子的身份。逐一拨打通讯录号码后,民警最终通过一个名为“办公室”的电话联系到了女子的三姨。

当天下午3时许,女子的母亲赶到西凌井收费站,接走了女儿。母亲讲,女儿最近情绪不稳定,3天前离家出走后失联,家人四处寻找未果,接到民警的电话,全家人悬着的心才落了地。

民警视频追查 找回遗失手机

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 段亚敏)清徐县的李女士到自助柜员机取款后,竟将手机遗忘,被他人捡走。6月16日,东湖派出所民警确定捡拾者身份后,帮助李女士找回了手机。

6月15日下午,李女士在清徐县城文源路某银行自助柜员机取

款,因走得着急,把手机遗留在了自助柜员机上。她发现后返回寻找,但手机早已不见了。

下午4时许,接到李女士的报警求助电话,清徐县公安局东湖派出所民警王晓敏立即带领两名辅警前往处置。

民警调取公共视频发现,李

女士离开不久,一名男子到自助柜员机办理业务,顺手捡走了她的手机。随后,民警经多方对比查找,确定了男子的身份。

6月16日上午,民警找到了那名男子,督促其将手机送还失主。

燃气管道施工 占用部分车道



本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君)6月20日,交警支队消息,因燃气管道施工,6月23日至7月23日,许坦西街部分车道将被占用施工。

此次施工的路段是,许坦西街坞城路口至军民路口,施工将占用道路北半幅公交专用道。交警提醒大家,施工期间,道路变窄,经过时要减速慢行,服从指挥。

女子流落街头 民警及时救助

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)一名聋哑女子徘徊在公交车站附近,热心群众发现报警求助。6月18日,千峰派出所民警接到报警后及时救助该女子,最终将其送到了救助站。

6月18日傍晚,千峰派出所接到热心路人郭先生报警,称有一名40岁左右神情恍惚的女子,一直独自徘徊在下元公交车站附近,可能需要帮助。民警很快就找到

了这名女子,但发现对方是聋哑人,且精神状态非常糟糕。民警先将女子带回派出所,为其提供了食物和水,随后通过各种办法核查女子身份,但都没有结果。接着,民警通过文字与女子交流,女子依然表达不清自己的意愿,但对民警将其送往救助站的决定表示同意。

随后,民警将女子送到了救助站,由救助站工作人员继续为其提供帮助。

交警火眼金睛 识破“化装”罐车

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君)为了逃避检查,拉运水泥的罐车,竟“乔装打扮”成用于园林绿化的洒水车,结果在6月19日下午,被交警综改大队二中队民警查获。

6月19日下午4时30分,二中队民警在太太路巡逻时,看到一辆洒水车有些异样。原来,这辆罐车的外形与用于园林绿化的洒水车基本一样,

还喷涂有“园林绿化”的字样,但却比正常的洒水车多了一根又粗又长的管子。民警将车辆截停仔细检查,结果发现这辆“洒水车”装的竟然是水泥。司机董某称,将罐车“打扮”成洒水车的样子,是为了方便运水泥,并逃避检查。最终,民警对董某私自改装、喷涂车辆的行为,依法作出了罚款500元的处罚。

学做酱香饼 增进邻里情

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 刘环琛)很多人都喜欢吃土家酱香饼,但却不会做。6月19日,杏花岭区域党群服务中心消息,为丰富辖区居民的家庭餐桌,增强邻里交流,该中心易美味共享餐厅举办了“舌尖上的美味之酱香饼”制作活动。

土家酱香饼以香、甜、辣、脆为主要特点,香中有香,甜中带绵,辣而不燥,外脆里软。听说杏花岭区域党群服务中心易美味共享餐厅要传授做法,不少居民前来参加。

第一步将面粉揉成面团;第二步制作酱料,炒锅中放油,放入八角和花椒炸香捞

出,油中倒入郫县豆瓣酱炒出红油,放入海鲜酱、甜面酱和蒜蓉辣酱,加入半碗水、白糖、孜然粉、熟芝麻粉,烧开后翻炒几下,关火出锅;第三步将面团分开,擀成薄薄的饼,刷油撒花椒粉,然后卷成团,再擀成大面饼;第四步电饼铛或平底锅内倒油,将面饼放进去烙至两面金黄,再刷上一层酱料,撒上白芝麻和葱花,美味的酱香饼就做好了。

大家一边做饼,一边聊天,经过一个多小时的努力,一张张酱香饼陆续出锅。大家纷纷拿出手机拍照留念,并和邻里街坊分享了劳动成果,邻里感情增进不少。